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A x x x x x x x xp pp p æ ö æ ö= + - - - - - + =- + - + =ç ÷ ç ÷

è ø è ø

( ) ( ) 3sin 6 cos 3 sin cos
2 2

B x x x xp pp p æ ö æ ö= + - - + - - - +ç ÷ ç ÷
è ø è ø

( ) ( ) 4sin 2 3 cos 2 sin cos
2 2

B x x x xp p p
p p p

æ ö -æ ö æ ö= ´ + - + - + - + - +ç ÷ ç ÷ç ÷è ø è øè ø

( ) ( ) ( ) ( )sin cos cos cos 2 sin cos
2 2

B x x x x x xp p
p

æ öæ ö æ ö= + - - - + = - - -ç ÷ ç ÷ç ÷è ø è øè ø

( ) ( ) ( )sin cos sin sin 0
2

B x x x xpæ ö= - - = - =ç ÷
è ø

( ) ( )5 3sin 7 cos sin 11 cos
2 2

C x x x xp pp p -æ ö æ ö= - - + + + + -ç ÷ ç ÷
è ø è ø

( ) ( )4 4sin 6 cos sin 1 10 cos
2 2

C x x x xp p p pp p p p+ - +æ ö æ ö= - - - + + + + + -ç ÷ ç ÷
è ø è ø

( ) ( )sin cos sin cos
2 2

C x x x xp pp pæ ö æ ö= - - + + + + -ç ÷ ç ÷
è ø è ø

( )( ) ( )sin cos sin sin
2

C x x x xpp pæ ö= - - - + + + +ç ÷
è ø

( ) ( )sin cos sin sin
2

C x x x xpp pæ ö=- - - + + + +ç ÷
è ø

( ) ( ) ( ) ( )sin sin sin sin 0C x x x x=- + - + =

بین أن :  :11تمرین
1.( ) ( )2 2cos sin cos sin 2x x x x+ + - =

2.4 2 2 4cos cos sin sin 0x x x x- + - =
3.4 4 2 2cos sin 1 2cos sinx x x x+ = - ´
4.4 4 2cos sin 2 sin 1x x x- + ´ =
5.6 6 2 2cos sin 3cos sin 1x x x x+ + ´ =,

))1أجوبة  ) ( )2 2cos sin cos sinx x x x+ + - =
2 2 2 2cos 2cos sin sin cos 2cos sin sinx x x x x x x x= + ´ + + - ´ +

( )2 2 2 22 cos 2sin 2 cos sin 2 1 2x x x x= + = + = ´ =

2(( ) ( )2 24 2 2 4 2 2 2 2cos cos sin sin cos sin cos sinx x x x x x x x- + - = - - +

( )( )2 2 2 2 2 2cos sin cos sin cos sinx x x x x x= - + - +

( )2 2 2 2 2 2 2 2cos sin 1 cos sin cos sin cos sin 0x x x x x x x x= - ´ - + = - - + =

3(4 4 2 2cos sin 1 2cos sinx x x x+ = - ´
)نعلم أن : ) ( ) ( )2 2 22 2 2 2 2 2cos sin cos 2cos sin sinx x x x x x+ = + ´ +

)یعني : )22 2 4 4 2 2cos sin cos sin 2cos sinx x x x x x+ = + + ´

)یعني : )2 4 4 2 21 cos sin 2cos sinx x x x= + + ´

2یعني : 2 4 41 2cos sin cos sinx x x x- ´ = +
4(4 4 2cos sin 2 sin 1x x x- + ´ ؟؟؟؟=

( ) ( )2 24 4 2 2 2 2cos sin 2 sin cos sin 2 sinx x x x x x- + ´ = - + ´

( ) ( )2 2 2 2 2cos sin cos sin 2 sinx x x x x= - + + ´
2 2 2 2 2cos sin 2 sin cos sin 1x x x x x= - + ´ = + =

)نعلم أن:)5 )32 2 6 4 2 4 6cos sin cos 3cos 3cos sin sinx x x x x x x+ = + + ´ +

6یعني : 6 2 4 2 41 cos sin 3sin cos 3cos sinx x x x x x= + + + ´

)یعني : )6 6 2 2 2 21 cos sin 3sin cos sin cosx x x x x x= + + +

6یعني : 6 2 2cos sin 3sin cos 1x x x x+ + =

تمارین للبحث والتثبیت
tanعلما أن : :1تمرین 2 1

8
p
= -

2بین أن      .1 2cos
8 2
p +
sinثم أحسب : =

8
p

7cosاستنتج : .2
8
p  3وcos

8
p  3وsin

8
p  7وtan

8
p

نعلم أن : :2تمرین
2

22
8

cos +
=

p

12بین أن .1
8

tan -=
p وأن

2
22

8
sin -

=
p

استنتج قیمة .2
8

7tan p     و
8

3cos p

pppعدد حقیقي بحیث xلیكن :3ینتمر x0 و
2
p

¹x نعتبر التعبیر

xx
xxA

cossin
tan)( 3=

A(x)بدلالة َ A(π-x)عبر عن .1
÷عبر عن  .2

ø
ö

ç
è
æ - xA

2
p بدلالةA(x)

cosxبدلالة A(x)أكتب .3
بین أن .4

xx
xA 22 cos

1
sin

1)( +=

(أحسب 
6

(pAو)
3

(pAو)
4

(pAو)
6

5( pA

7cos)علما أن : 4:1تمرین sin
5

x x+ =

sinxو cosxأحسب 
22sinعلما أن : )2 5cos 4 0x x+ - 0و = x p£ <

sinxو cosxأحسب 
6علما أن ::5تمرین 2cos

12 4
p +
=

sinأحسب:
12
p  وtan

12
p  7وcos

12
p 7وsin

12
p 7وtan

12
p  11وsin

12
p  و

13tan
12
p-æ ö

ç ÷
è ø

145sinو  
12
pæ ö

ç ÷
è ø

85tanو 
12
p-æ ö

ç ÷
è ø

« c’est en forgeant que l’on devient
forgeron » dit un proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement

aux calculs et exercices que l’on

devient un mathématicien


